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Ve  věku  dvaadevadesáti  let  se  uzavřel  život  legendární  operní  pěvkyně,  lyrické  koloraturní  sopranistky  Heleny
Tattermuschové,  která  byla  téměř  celý  svůj  umělecký  život  spjata  s  operou  pražského  Národního  divadla.  Téměř
čtvrtstoletí  zasvětila  rovněž  výchově  mladých  pěveckých  talentů.  V  roce  2013  se  stala  laureátkou  Ceny  Thálie  za
celoživotní mistrovství v opeře.
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 Rodačka  z  pražské  Libně,  Helena  Tattermuschová,  disponovala  jasným  subretně-lyrickým  sopránem,  technickou
jistotou, dokázala zpívat širokou dynamickou škálu, koloraturu i  kantilénu, což jí  umožnovalo ztvárnit  široké spektrum
rolí  včetně  kalhotkových.  Do zpěvu se  zamilovala  již  v  dětství  a  začala  se  mu věnovat  ve  sboru  libeňské  školy  Na?
Korábě. Poté studovala u prof.?Vlasty Linhartové na?Pražské konzervatoři a následně u prof.?Jaromíry Tomáškové na
HAMU. Už za studií, v roce 1953, debutovala na scéně Smetanova divadla jako Barče ve?Smetanově Hubičce, Kuchtík
ve  Dvořákově  Rusalce  a  Esmeralda  v  Prodané  nevěstě.  V  letech  1950  až  1954  účinkovala  ve  Vysokoškolském
uměleckém souboru Univerzity Karlovy, v roce 1954 nastoupila jako sólistka ve Státním divadle Ostrava, kde se její
talent  rozvíjel  pod  vedením  zdejšího  operního  šéfa  Rudolfa  Vašaty.  Na  soutěži  Pražské  jaro  v  tomtéž  roce  získala
druhou cenu a stala se sólistkou Opery Národního divadla v Praze, kde působila až do roku 1991.

 Na  pražské  první  české  scéně  ztvárnila  řadu  rolí,  ztvárnila  Mozartovu  Papagenu,  Blondu,  Zuzanku,  Zerlinu,  Verdiho
Oskara,  Gildu,  Smetanovu  Jitku,  Karolínu,  Blaženku,  Katušku,  Dvořákovu  Terinku,  Janáčkovu  Kristinu,  Aljeju,  Lišku
Bystroušku,  Málinku,  Ethereu,  Kunku,  Bizetovu  Micaelu,  Pucciniho  Cio-Cio-San,  Musettu,  Liu,  Laurettu  nebo
Straussovu  Žofii.  S  pražským  Národním  divadlem  absolvovala  řadu  zahraničních  zájezdů  převážně  po  evropských
operních scénách. Spolupracovala také s rozhlasem a televizí, vystupovala i v operetních inscenacích. Jako pěvecká
pedagožka působila na?Pražské konzervatoři. Za?své celoživotní mistrovství obdržela v roce 2013 Cenu Thálie, v roce
2023 byla uvedena do Síně slávy Národního divadla.

 Helena Tattermuschová se narodila 28. ledna roku 1933 v Praze, zemřela 6. července 2025.

 foto: archiv Národního divadla
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